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1. Faga um esbogo da trajetoria de cada uma das seguintes curvas:

(a) v(t) = (2t — 1,3t + 2), t € R. (g) v(t) = (2sent,1,2cost), t € [0,27].

(b) ¥(t) = (sent, sent), t € R. (h) 7(t) = (t,t,£2), t € R.

(¢) y(t) = (cost,2sent), t € R. )

(d) y(t) = (tcost,tsent), t € R. (i) (8) = (¢, cost, sent), ¢ 2 0.

(e) ¥(t) = (et cost,e~'sent), t > 0. (§) v(t) = (tcost,tsent,t), t > 0.

(f) v(t) = (t,t,1+ sent), t € R. (k) v(t) = (1+sent, 1+ sent,cost), t € [—7/2,7/2]

(a) {(z,y) €R? : 2® +y* = 16}.

(b) {(z,y) € R? : 22 +y? — 6z — 4y = 13}.

(¢) {(z,y) € R? : 2® + 49> — 20 — 16y = —1}.

(d) {(z,y) eR? : 22 —4y? + 22 — 8y =T}.

(e) {(z,y) eR? : zy=1l,y<lex < -3}
—1)2 T 2

(f) {(z,y) eR>: @Tl)—%zley<0}.

(g) {(xayvz)€R3:$2+y2:962—$:2}.

. Calcule

(8) lmis 7(), onde 7(6) = (54,12, 51
(b) Timy o y(1), onde () = (f222 =L 43)

(€) Tim (1), onde (1) = (53, F, 20)

. Determine equacao da reta tangente a trajetoria da curva dada, no ponto dado

(a) y(t) = (cost, sent,t) e y(%)
(b) (t) = (*,1) e ¥(3)
(¢) v(t) = (2cost — cos(2t),2sent — sen (2t)) e y(m)
(d) ~(t) = (sen (2t), sen (¢t + sen (2t)) e y(7/2)
) (#) = (

et, sent,cost) e v(0)

. Seja a(t) = (1?&2’ %’ 1). Mostre que o cosseno do angulo entre v e 7/ é constante.

. Verifique que a curva ~y(t) = (cost,costsent) tem duas tangentes em (0,0) e encontre suas equagoes.
Esbogce a imagem da curva.

. Sejam I um intervalo aberto de R e v : I — R3 uma curva derivavel em todos os pontos de I. Mostre
que, se existe C' > 0 tal que ||y(¢)|| = C, para todo t € I, entao (t) é ortogonal a +'(t), para todo
t € I. Interprete geometricamente.



